

今日运河

城事

中国移动通信
CHINA MOBILE

www.sd.10086.cn
移动旗舰店，隆重上线，缤纷豪礼送不停！

超低、超值、超爽
网上充话费 抢靓号 购手机
盛大开业

即刻登录www.sd.10086.cn 移动旗舰店
各种优惠活动火爆进行中……
充话费 选靓号 办入网 购手机
好礼重重 惊喜连连！

齐鲁晚报今日运河飞信号 876 537 000

全民大爆料登陆<http://feixin.10086.cn>下载客户端，手机发送 KTFX 到10086开通。

零排放生态公厕“浑身长草”

外墙由植物和废弃材料筑成，高新区将在区内逐步推广



▶ 生态厕所外表挺别致。马辉摄

本报济宁11月5日讯 (记者 马辉 通讯员 李辉) 近日,济宁高新区的廖沟河湿地内,一些“浑身长草”的建筑吸引了很多市民的目光。原来,这些像“蒙古包”一样的建筑是高新区开始试点的生态厕所,目前已建成6个,下一步将在区内进行推广。

5日,记者在廖沟河湿地内看

到,公厕外墙和屋顶都种满了绿草,外墙的塑料管是用来浇水的。厕所的整体框架是钢筋结构,主体材料则都是从附近工地上运来的废弃材料。不仅是外表环保,厕所所产生的固体废弃物可以作为肥料,液体废弃物经过处理后可直接排入草地,实现真正的“零排放”。

“这种生态厕所具备实用、节

约、美观的优点,植物植在厕所外墙上,不仅可以涵养水份,达到较好的绿化效果,还可以保证室内冬暖夏凉。”济宁高新区党工委副书记、管委会副主任颜明告诉记者,目前,高新区打算在植物种类、内部设施等细节略作调整后,逐步在区内推广这种生态建筑。

“不仅是厕所可以这样做,

在一些泵房、变电站中也可以推广这种建筑。”颜明说,在高新区,也有通过其他方式进行墙体绿化的样本。高新区市民大厅、产学研基地等试行了“绿色屋顶”,一些立交桥及区内建筑也试行了“绿色上墙”。“利用一些可以利用的资源进行绿化,让城市充满生机和活力。”

曲阜农村环境
综合整治验收
**环境好了
蚊蝇少了**

本报济宁11月5日讯(记者 刘守善 通讯员 郭刚) 4日,济宁市农村环境综合整治领导小组办公室组织了5个验收组,对曲阜市的农村环境整治效果进行考核验收。记者随验收组考核过程中发现,该市大多数村庄已实现村村通、村内通,村民们对村内主街、小胡同的路面硬化也非常满意。

“村里环境大变样,家里的蚊子、苍蝇比以前少多了!”在曲阜市时庄街道八里庙村,一位村民笑着说,村里的几条大路都进行了硬化,小巷子也铺上了水泥,下雨再也不像以前一样,路上全是泥,村门都困难。此外,每家每户门前都有一个垃圾桶,村民生活垃圾就倒在这里面,有专门的保洁员负责每天清理,保证了环境的整洁、干净。

时庄街道办事处主任孔文旭说,该街道农村公路实现了“六横七纵”的路网,去年投入770余万元,修建了138公里的农村道路,全部村庄实现了村村通、村内通,部分较大村庄的生活污水排放也实现集中处理。该街道的部分村庄还抓起了村民的生活习惯,要求每户人家早上起床后都要叠被子、打扫院子,并通过不定期的入户抽查对村民进行督促。

为了进一步做好本年度农村环境综合整治工作,济宁市决定11月份在全市范围内开展农村环境整治“会战月”活动,以全面提升整治的效果,改善农民居住环境。“会战月”中,各县市区将集中做好村内外环境卫生整治工作,开展一次环境卫生集中清理活动,组织人员对村内的生活垃圾、建筑垃圾、污水、杂草、村内外坑塘沟渠垃圾、进村道路沿线垃圾等进行清理。

明年开春后,村庄将集中开始绿化工作,而本月各县市区应适时做好村内绿化带的除草、松土、施肥工作,并统一设计、粉刷墙壁,全面清理乱贴乱画,及时更新村庄宣传栏内容,增强政策、道德、技术宣传的时效性。

为解乡镇招商引资“卡脖子”困局

市直干部成乡镇“招商助理”



本报济宁11月5日讯(记者 孟一 通讯员 刘伟宏) 人脉稀疏、线难牵、层级太低商难谈、手续繁琐不易办……乡镇招商引资中,绊脚石不少。为解决这一困局,济宁市从97个市直部门单位中,选派219名干部到47个基础条件较好、项目承载能力较强的乡镇(园区),当起了“招商助理”。

“我们镇情况特殊,企业大

的小,从质到量都不平衡。”兖州市新兖镇镇长韩枫介绍,新兖镇经济实力雄厚、基础设施齐备,这也成了该镇变招商“引”资为“选”资的资本。同时,繁荣背后是企业产业发展的不均衡。小企业灵活性不足,中等规模企业招不进来,产业布局不平衡。“通过调研我们得出了一个初步结论,应将招商目标锁定在高效能、无污染、高技术含量的中型企业上,新能源、医药、高科技行业是比较合适的选项。”兖州市下派干部工作团团长郭亚莲说,“招商引资如同相亲,要选个门当户对的好夫君,对于不符合乡镇发展需求的、高污染的项目,经济效益再好也一律免谈。”

“前段时间,市里好不容易和中国海洋石油总公司谈成了一个秸秆气化的大项目,总投资12亿元,想把项目落到我们镇。可是,一个小问题把我们难住了。”兖州市新驿镇镇长张猛说,“气化过程要先将秸秆打成捆,单指望农民手捆肯定满足不了批量化生产的要求,我们又不知道有没有专门用于打捆的机器。”说来也巧,问题刚出没几天,市农机局联系包保乡镇工作小组就下派到镇里。闲聊时说起秸秆打捆的问题,农机局规划发展科科长王绍耿当即表态,“这事你不早说,我们帮你想办法。”如今,全市97个联系包保工

作组已全部到位并开展工作。虽然“招商助理”们刚上岗不久,但工作已经开展得有声有色,“从市直机关选派干部联系包保乡镇,特别是在招商引资一线、项目建设一线和工业经济一线助推镇域经济发展,让干部在为基层服务的实践过程中熟悉基层、端正思想、锻炼品质,提升执政为民的能力,更借助镇域经济平台有效推动县域经济的快速发展。”济宁市委常委、组织部部长何思清说。

HD 济宁嘉德商贸城
HOWARD WORLD COMMERCE & TRADE CITY
新闻热线: (0537)2399971 2110110